



2023年7月25日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波

## 了不起的贝壳

鄞州区学士小学202班  
杜俊诺(证号2305302)  
指导老师 彭鑫

放学后,我迫不及待地在柜子里翻找我的“宝贝”。妈妈问我在找什么,我也顾不上回答,过了好一会儿,终于在角落里找到了!

这时妈妈好奇地探过身子,看了一眼说:“原来是一盒贝壳呀,我还以为是什么宝贝呢!”“你可别小看这些贝壳,它们在我们中国的历史上可是非常了不起的存在呢!”

这周我学习了一篇课文《贝的故事》,里面讲到古时候,人们觉得贝壳很漂亮而且方便随身携带,就把它当作饰品佩戴,也把它们当作钱币。所以,用“贝”作偏旁的字大多与钱财有关,比如“赚”“购”“货”“贵”。另外我在《商贸,从贝壳到丝绸》这本书里又了解到了更多的信息,作为中国最早的钱币——贝币可是非常宝贵的。在三千多年前的商代,商王会赏赐给有功的大臣贝币,能获得贝币可是极大的荣耀呢!哈哈,要是我拿着这盒贝壳穿越到商代,一定是人人羡慕的大富翁!

妈妈听了我的讲述,连连向我竖起了大拇指。我不禁感叹,在漫漫的历史中,这小小的贝壳居然如此不简单。它不但是商贸的开端,还影响着我们的文字和生活,真是了不起的贝壳!

### 夏天的雨

镇海区贵驷小学301班  
李婉婷(证号2312339)  
指导老师 丁宁

下午,天阴沉沉的,不时发出阵阵雷声。我上完美术课,和奶奶一起回家。

奶奶抬头看着乌云密布的天空,皱着眉对我说:“要下大雨了,我们抓紧时间走!”奶奶骑上车正要走,“噼里啪啦”的声音传来,雨下起来了。雨点像豆子一样大,打在路旁的窗户上,“啪啪”作响,天空很快就形成了一道道雨幕,地上也积起了大大小小的水洼。

我们俩冒雨骑车回家,雨下得更大了,雨滴打在背上就像无数个小石头打着,有点疼。奶奶望了望天空,对我说:“雨太大了,我们找个地方避避雨吧!”于是,我们赶紧来到一家服装店屋檐下,只见奶奶一手放在头上遮雨,一手把雨衣盖在了车子上。她的衣服已经被雨水打湿了,雨滴顺着头发往下流。

路上有的人打着伞,大风一吹,伞瞬间反了过去,着急忙慌地调整伞的方向;有的开着车,车子急驶而来,车轮碾向水洼,水洼就像长了翅膀一样“飞”了出去……

过了十几分钟,雨小了,太阳公公居然探出头来。快看快看,天边呈现出一道彩虹,赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫,真漂亮啊!正当我看得欢,彩虹却消失不见了。

夏天的雨,真像个调皮的小娃娃,来也匆匆,去也匆匆!



### 缤纷世界

高新区实验学校翔云校区104班  
俞昊然(证号2312609)  
指导老师 李晓霞

### 夏日午后

镇海区实验小学309班  
周诗雯(证号2311259)  
指导老师 冯雪波

午后,我漫步在小区楼下的院子中。

邻居阿姨家的小狗正吐着舌头,像个快乐的孩子尽情地嬉戏;蜻蜓挥动着沉重的翅膀,时不时从我身边掠过;蚂蚁排着整齐的队伍,沿着墙角快马加鞭地行进……一派热闹景象!站立片刻,我已经渗出了汗珠,握着扇子不停扇动着。可是,扇来的风却是热烘烘的。

过了一会儿,阳光玩起了捉迷藏。远处的天空,飘来几朵乌云,隐隐传来几声闷雷,小树开始微微扭动起身体,似乎在提醒大家:“快点回家吧!”

“啊!起风了!”我伸开双臂接受风的洗礼。风渐渐变大了,小蚂蚁们爬得更快了。风越来越大,吹得小树东倒西歪,它仿佛也感受到了即将到来的凉爽,兴奋地摇摆起来。天空越来越暗,乌云越来越多。忽然,一道闪电像利剑刺破长空,霎时,“轰隆隆”雷声响起,天空像炸开一样,豆大的雨点噼里啪啦砸下来。房屋上的水像断线的珠子,成串成串地落在地上,地上的水流成了河,狂风夹着雨珠拍打在我的脸上,好凉快啊!

又过了一会儿,雨慢慢变小了,太阳再次出现天空像被洗过一样,湛蓝湛蓝的。远处的山边,隐约出现了一道彩虹,小鸟叽叽喳喳地飞过,小草挂着雨水轻快地舞蹈着。邻居们纷纷走出家门,感受着雨后清新的空气,惬意极了!

### 假如我变成了……

高新区实验学校新晖校区203班  
邱心怡(证号2309159)  
指导老师 王淑芹

假如我变成一只鸟,就要张开双翅,飞翔在蔚蓝的天空中,欣赏祖国的大好山河。  
假如我变成一条船,就要永不抛锚,我将高高升起风帆,向着远方前进。  
假如我变成一颗星星,就要在宇宙中翱翔,我要与航天员相遇,向他们招手致敬。  
假如我变成一棵果树,就要在秋天结出累累硕果,让华夏大地的人们,感受丰收的喜悦。

虽然我只是一个小小的孩子,但是我有着大大的志向。

### 马王堆之行

镇海区实验小学202班  
尹禹文(证号2311110)  
指导老师 张亚菊

几年前,我就对马王堆汉墓产生了兴趣。这个暑假,我终于来到长沙,踏进马王堆博物馆的大门,一睹它的风采。

走进大门,我最想去看的,那肯定是传说中千年不腐的辛追夫人啦!根据推荐路线,我们先来到了第二层的展览区。往里一看,里面的灯光比外面暗淡了很多,问了工作人员才明白,原来是为了更好地保护文物,只有展台前的灯光才亮一些。首先进入的是“湖南人——三湘文化历史陈列”展,通过五个部分的主题来解读湖南人生活的自然环境与发展轮廓,在第二部分“我从哪里来”的主题展示中,有一个巨大的青铜器引起了我的注意。听讲解员介绍,这个是第二层的“重量级选手”——“皿而全”铜方罍。整体器物高84.8厘米、器身高63.6厘米,是目前所见商周方罍中最大的一件,无论是造型、纹饰,还是铭文、色彩都具有无与伦比的艺术价值。

不知不觉,二层参观结束,就进入了三层的马王堆汉墓陈列展厅。里面展示了从马王堆汉墓出土的3000多件珍贵文物。我一下子就认出了素纱单衣。这件精美绝伦的衣服,长1.28米,却只有不到一个鸡蛋的重量,让我不得不佩服古人精妙的织造工艺和智慧。

在三层认真看了半小时后,我们终于来到最后一站——一层的辛追墓。我满怀期待地跑到展区旁,却发现真正的墓葬在离地面20多米深的地下。辛追夫人躺在一个巨型的玻璃罩中,外面还有一个白色石棺包围着,显得宁静又安详。据说这具保存2000余年而不腐的尸身,出土的时候形态完整,部分关节还可弯曲。这真是人类历史上的一个奇迹。

### 我爱乐高

镇海区实验小学108班  
钟承轩(证号2311058)  
指导老师 穆芳好

我从小就喜欢搭乐高,攒下来的乐高零件有满满一大箱。有时候我会用这些零件搭出威武霸气的飞机、轮船、火车、战舰,有时候我会用这些零件搭出精致小巧的卡车、摩托车、跑车、三轮车,有时候我也会用这些零件搭出天马行空的想象。我最爱乐高,它让一切都变成真实。



### 夏日女孩

鄞州区钟公庙实验小学402班  
舒子涵(证号2320017)  
指导老师 夏晴静

### 赶海人

鄞州区惠风书院304班  
葛恩雅(证号2303812)  
指导老师 王巧云

清凉的海风吹过脸颊,长发在空中乱舞……七月末,我们一家来到象山白沙湾赶海。

我们看见海浪一浪高过一浪,浪花里密密麻麻的泡沫。海浪像是奔驰的骏马,向我们跑来。海水跑到我嘴里,咸咸的,却很亲切。

浪花美丽,沙子细腻。我很喜欢赶海的感觉。

我看见地上有些五彩缤纷的贝壳,拾起来,装进口袋里……

我就这样一边赶海一边捡贝壳,很快,口袋就满了。贝壳在口袋里发出清脆的声音,让我不禁跟着节奏蹦蹦跳跳。

我仔细看了看贝壳:有的金灿灿的,有的很光滑,有的像小扇,还有的有漂亮的花纹……各种各样,八面玲珑。

妈妈喊我去抓螃蟹。哇!好多小小的螃蟹啊!这些小螃蟹可灵活了:它们在地上挖了很多小洞,怎么抓也抓不到。还有各种小虾,竖起“胡须”,好可爱。

我喜欢赶海。我也想像赶海一样,追逐自己心中的梦想。

### 绿

镇海区实验小学206班  
高沐阳(证号2330653)  
指导老师 徐燕南

枝头刚刚冒出的新芽  
转眼入夏

那浓郁的绿

就像蒲公英一样

铺满了树木的每一个角落

草坪葱葱

星星点点的彩色小花

笑着,跳着

一头栽进了

这片柔软的绿毯

池塘里的青蛙呱呱叫着

祈祷着下雨

它想象着

每一个雨点

就是一颗绿色的糖果

怎么下也下不完

绿

装扮了树木

装扮了草坪

装扮了童话雨

也装扮了我的心

### 蜗牛

镇海区骆驼中心学校102班  
尚溢(证号2303787)  
指导老师 顾颖静

今天上午科学课的时候,老师要求观察蜗牛,于是我们去学校花园寻找蜗牛。

我在一个角落里发现一只慢吞吞的小蜗牛,兴奋地叫同学们过来看。我们仔细观察发现,蜗牛背上有一个螺旋形的壳,它有两对很灵敏的触角,碰到任何东西都会缩回去,过了很久才会再伸出来。

老师告诉我们,蜗牛属于软体动物,喜欢在夜间活动,它们喜欢吃植物的新鲜叶子。蜗牛头上的那对触角是眼睛,是它的“触觉导航仪”。嘴巴下面还有一对短一些的触角是鼻子,这是它的“嗅觉导航仪”。蜗牛可以在墙上爬行,它是靠腹部挪动爬行的,爬行过的地方会留下黏液,蚂蚁最怕这种黏液。

蜗牛是一种可爱的小动物,也是一种很神奇的小动物。

组稿老师 赵迪晖